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ATA DA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DE ENGENHARIA 

DE MINAS DO CURSO DE BACHARELADO EM ENGENHARIA DE MINAS DA 
UFOPA, CAMPUS UNIVERSITÁRIO DE JURUTI REALIZADA NO ANO DE DOIS 

MIL E VINTE TRÊS, NA UNIVERSIDADE FEDERAL DO OESTE DO PARÁ – 
UFOPA CAMPUS DE JURUTI. Ao vigésimo dia do mês  de abril de dois mil e vinte 

três, às dezesseis  horas e três minutos, em reunião online via plataforma digital do Google 
Meets, reuniram-se o coordenador do curso, professor Matheus Diniz, o vice -

coordenador Erick Frade, bem como os professores, Rubem Santa Brígida, Régis 

Casquet, Márcio Ávila, Raphael Silva, a professora Adriana Araújo como ouvinte, a  
servidora  técnica Ana Andrade e a representante discente Hanna Larissa de Melo. Pontos 

de Pauta da reunião; 1. Informes; 2.Aprovação de planos de ensinos; 3. Professores 

disponíveis para participar da banca de TCC1; 4. Aproveitamento de disciplina do 

discente Jacson Paulino; 5. Remanejamento de recurso da capacitação docente para 

a viagem de campo discente no semestre 2022.2; 6. Aprovação de férias de 45 dias 

da professora Adriana Araújo no semestre 2023.1; 7. Aprovação de Faltas; 8. O  que 

ocorrer. Primeiramente, o professor Matheus Diniz deu início ao tópico 1- Informes. 

Falando da movimentação que os alunos estão fazendo para submeter artigos para o 

congresso Brasileiro de Mineração (CBMina), também visualizando a possibilidade de 
partiparem do Simpósio de Geologia da Amazônia com vistas a inserção dos discentes 

em eventos de projeção nacional, mencionou também a intenção de pôr em 
funcionamento ainda esse ano o laboratório de mecânica das rochas em parceria com 

algumas professoras da sede, e está verificando junto a direção a possibilidade de usar o 
espaço do laboratório de recursos naturais para poder ser implantado de fato esse 

laboratório, haja vista que o recurso para aquisição de materias ja tem, no entanto o local 
para sua implementação (infraestrutura) é o que está impedindo a sua execução. O vice-

coordenador professor Erick Frade nesse tópico destacou que já haverá entrada de alunos 

no primeiro semestre do calendário 2023, destacou também que haverá uma mudança na 
carga horária de professores que tiverem projetos de pesquisa registrados. Destacou 

também que haverá mudanças no PPC do curso e que o NDE fará esse acompanhamento. 
Informou também que as disciplinas ofertadas no semestre 2023.1 já serão escolhidas e 

que os professores podem fazer suas solicitações e/ou ressalvas do que poderão ministrar 
no semestre em questão.  2.Aprovação de planos de ensinos ainda do semestre 2022.2. 

Cálculo numérico do prof. Raphael Silva; Caracterização de Minérios; Disposição de 
Rejeitos; Métodos Físicos de Concentração e Separação Sólidos Líquidos do prof. Alan 

Tino, Modelagem matemática do prof. Sergio Silva, Introução ao desenho 3D do prof. 

Jonas Leite, os planos foram posto em votação sendo aprovados por unanimidade 3. 

Professores disponíveis para participar da banca de TCC1.  O professor Matheus 

destacou que a resolução do curso destaca a necessidade de se ter uma banca para avaliar  
os projetos de TCCsI que serão executado na disciplina TCC II, sendo que as avalições 

iniciarão no dia 28/04/2023 e os professores que farão parte desse avalição serão Adriano 
Olímpio, Marcos Amaral, Raphael Silva, Mário Ávila além dele que é o professor da 

referida disciplina. 4.Aproveitamento de disciplina do discente Jacson Paulino, da 
solicitação proposta pelo discente foram indeferidas as disciplinas Geometria Analítica e 

Algebra Linear, Metodologia Científica, Introdução a Física, Mecânica dos 
Solos,Laboratório de Física Aplicada, Física I,Física II e Química geral, e aprovadas todas 

as demais, a análise do aproveitamento foi posta em votação sendo aprovado por 

unanimidade. 5. Remanejamento de recurso da capacitação docente para a viagem 

de campo discente no semestre 2022.2. O professor Matheus informou que a pretensão 

da viagem de campo dos discente será para o mês junho de 2023 e que será realizado para 



a cidade de Monte Alegre e que terá o acompanhamento do professor Rubem Santa 
Brígida, haja vista que essa viagem é importante para formação de nossos 

discentes.Embora se tenha um valor destinado no orçamento do campus para a viagem de 
campo dos discente, este valor não é o suficiente para arcar com as dispesas da viagem, 

por isso foi proposto que parte do valor destinado a capacitação dos docentes fosse  usado 
para complementar o valor total que será gasto na viagem dos discentes. Haja vista, que 

o valor  da  viagem de campo é no valor de R$5.000.00 sendo que este deverá ser dividido 
para 16 discentes em que incluirá a passagem de barco, alimentação e a estadia durante o 

percurso da viagem que será de cinco (5) dias, no período de 08 a 12/06/2023. E que a 

complementação do valor custeado pela capacitação docente será para fazer o pagamento 
da quilometragem do microonibus e da diária do motorista,e que o restante continuará 

sendo reservado para a capacitação docente, o ponto foi posto em votação tendo sido 
aprovado por unanimidade. 6. Aprovação de férias de 45 dias da professora Adriana 

Araújo no semestre 2023.1 o prof. Matheus iniciou falando da solicitação pleiteada pela 
prof. Adriana Araújo no que se refere a tirar mais de quinze (15) dias de férias dentro do 

período letivo, a resolução nº74 de  26 de agosto de 2019, regulamenta os procedimentos 
de concessão de férias aos servidores no âmbito da Universidade Federal do Oeste do 

Pará, e no art. 5º menciona que é vedada tal solicitação  e diante da solicitação e 

considerando a realidade do curso foi encaminhado um e-mail junto a progep acerca do 
pedido para verificação dessa possibilidade, a fim de  resguardar a coordenação do curso, 

uma vez que a resolução diz que esse controle é de responsabilidade do coordenador do 
curso. Desse modo, ficou acertado que dependendo da resposta recebida a coordenação 

decidirá sobre o caso da referida professora.7. Aprovação de faltas, os professores 
Adriano Olímpio e Marcos Amaral tiveram suas faltas justificadas por estarem em sala 

de aula, 8. O que ocorrer. A discente Hanna Larissa de Melo, questionou a coordenação 
se obtiveram resposta por parte do CREA quanto aos processos de registro dos discentes 

concluintes. O prof. Matheus destacou que tudo que a coordenação poderia fazer no que 

se refere a documentação e solicitações já foram feitos, não tendo ainda nenhuma resposta 
efetiva por parte da autarquia, e este sugeriu que os discentes também podem entrar em 

contato com a ouvidoria do órgão para ver se assim conseguem alguma resposta, ou ainda 
junto ao CONFEA. Nada mais havendo a tratar o coordenador Matheus Diniz encerrou a 

reunião às dezessseis horas e quarenta e seis minutos. A constar foi lavrada a presente ata, 
redigida e assinada por mim, Ana Andrade, secretária do curso de Engenharia de Minas, 

e por todos os presentes na reunião. 
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